



НИИ
КОМПЬЮС
СУПЕР

ПОДАРОК - ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА

п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
2 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru

Ибресинская районная газета

Суббота
25 августа 2007 г.

№68 /8985/

Газета издается
с 1932 года

Цена свободная
электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

ЗА ПОБЕДУ

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

ПО ТЕХНОЛОГИЯМ XXI ВЕКА

Как сообщает пресс-служба Администрации Президента Чувашии, в среду Николай Федоров провел заседание Кабинета Министров республики.

Одобен законопроект «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об утверждении Комплексной программы экономического и социального развития Чувашской Республики на 2003-2010 годы». Как отметил глава республики, необходимость внесения изменений вызвана новыми целями, обозначенными в Стратегии социально-экономического развития Чувашии до 2020 года, и динамичным развитием республики, благодаря чему все намеченные на период с 2003 по 2006 годы планы выполнены, а по целому ряду параметров и перевыполнены.

Министр промышленности и энергетики Юрий Волошин представил проект подпрограммы «Развитие в Чувашской Республике био- и нанотехнологий» Республиканской комплексной программы инновационного развития Чувашской Республики на 2006-2010 годы». В своем выступлении он отметил, что сегодня в Чувашии имеются реальные предпосылки для создания новых высокотехнологических отраслей био- и наноиндустрии. Это более 50 научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок, которые ведутся вузами республики, 17 инновационных проектов, готовых к венчурному инвестированию.

Цель подпрограммы - создание базы для развития фундаментальных и прикладных био- и нанотехнологий, формирование в Чувашии новых высокотехнологических отраслей и позиционирование республики на мировом рынке высокотехнологичной продукции. Для достижения цели разработчиками создана модель, включающая четыре раздела. Это генерация знаний, разработка технологий, их коммерциализация и внедрение, а также создание инновационной инфраструктуры - Республиканского центра нанотехнологий, молодежного инновационного бизнес-инкубатора, центров коллективного пользования и т. д.

По прогнозам разработчиков, к 2010 году благодаря реализации подпрограммы на рынок будет выпущено не менее 9, а к 2020 году - не менее 30 конкурентоспособных продуктов био- и наноиндустрии Чувашии.

Президент республики отметил, что подпрограмма подготовлена на высоком профессиональном уровне с привлечением научных сил мирового класса и заслуживает самой высокой оценки. Глава республики нацелил министерства и ведомства на проведение масштабной работы по указанным в документе направлениям.

(«СОВЕТСКАЯ ЧУВАШИЯ»).

СЭКОНОМИТ СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «За победу» напоминает вам о том, что подписка на наше издание на 1 полугодие 2008 года продолжается. А с 15 по 31 августа можно оформить подписку по нынешним ценам.

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ - 152 руб. 46 коп.

В КИОСКЕ ООО «ЧУВАШПЕЧАТЬ» - 120 руб.

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ (альтернативная) - 105 руб.

Дорогие друзья! Не оставайтесь без районки. Она регулярно и оперативно познакомит вас с новостями района, республики, страны. Льготная подписка сэкономит ваш семейный бюджет.

СДАЮ 1 комнатную квартиру. Тел.: 8-905-342-80-21.

Как мы уже сообщали, 21 августа с. г. в зале заседаний администрации района состоялось очередное заседание Собрании депутатов района. Депутаты заслушали и обсудили доклад главного государственного инспектора труда Государственной инспекции труда в ЧР Н. И. Федорова и начальника отдела социальной защиты населения района Минздравсоцразвития Чувашской Республики Р. Г. Июдиной, в которых дан подробный анализ о состоянии условий и охраны труда в Ибресинском районе в 2006 году и в первом полугодии 2007 года.

Было отмечено, что проведенная и проводимая органами исполнительной власти ЧР, администрации района, объединениями работодателей и профсоюзами совместная работа по профилактике производственного травматизма и профзаболеваемости в 2006 году и в первом полугодии 2007 года позволила сохранить у нас тенденцию снижения общего количества пострадавших на производстве. Но в то же время состояние условий и охраны труда на предприятиях района остается достаточно острой и злободневной проблемой, которая требует комплексного и целенаправленного подхода, привлече-

НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За достигнутые успехи в деле обучения и воспитания обучающейся молодежи Почетной грамотой района награждены следующие педагогические работники:

БОРИСОВА Светлана Михайловна - учитель чувашского языка и литературы Ибресинской средней общеобразовательной школы №1;

ЕГОРОВА Вера Юрьевна - учитель начальных классов Тойсипаразунинской основной общеобразовательной школы;

ИВАНОВА Светлана Васильевна - учитель начальных классов школы-интерната;

ИВАНОВА Юлия Ивановна - учитель русского языка и литературы Ново-чурашевской СОШ;

НИКИФОРОВА Антонина Алексеевна - учитель химии и биологии Липовской СОШ;

ЧЕРМАКОВА Елена Константиновна - учитель немецкого языка Андреевской ООШ;

ЯКОВЛЕВА Ритта Васильевна - учитель математики Ибресинской СОШ №1, директор представительств ЧГУ им. И. Н. Ульянова.

х х х

За многолетний добросовестный труд в органах местной власти и активное участие в общественной жизни ведущий специалист Айбечского сельского поселения **ЕРШОВА Таисия Георгиевна** награждена Почетной грамотой района.

НАШ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ДЕПУТАТЫ ОБСУЖДАЮТ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

чения внимания общественности, усиления профилактической работы. В принятом по этому вопросу решении подчеркнута о расширении взаимодействия с органами местного самоуправления путем согласованных действий по реализации государственной политики в области охраны труда в районе в рамках работы районного координационного совета по охране труда сельских и городского поселения. Приняты также во внимание вопросы, связанные с созданием служб охраны труда на предприятиях с численностью свыше 50 человек. Предложено усилить работу по аттестации рабочих мест, внедрить в практику вручения сертификатов безопасности.

В целях повышения престижа профессии предложено провести районный конкурс «Лучший специалист по охране труда».

Поручено разработать мероприятия по выполнению Соглашения, подписанного Кабинетом Мини-

стров ЧР, республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и объединением работодателей ЧР о минимальной заработной плате, установив ее размер не ниже 3295 рублей.

На заседании Собрании депутатов района выступил заместитель главы администрации района, начальник отдела экономики и правления имуществом Г. В. Кузнецов, который проинформировал депутатов и приглашенных о передаче объектов электросетевого хозяйства, канализационных, тепловых и водопроводных сетей, плотин из муниципальной собственности в собственность городского и сельских поселений района, автодорог - в республиканскую собственность. На заседании создана комиссия для изучения и оценки ущерба от стихийных бедствий (пожаров).

Также заслушаны информация о муниципальной программе «Капиталь-

ный ремонт жилищного фонда района на 2008-2012 годы», внесении изменений в Положение «О регулировании бюджетных правоотношений в районе», с которыми выступили начальник отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации района В. Г. Пименов и заместитель начальника финансового отдела администрации района Н. Г. Тарасова.

И. М. Закиров сделал отчет о выполнении своих депутатских обязанностей.

Депутаты внесли изменение в решение Собрании депутатов района от 25 апреля 2006 года «Об административной комиссии при администрации района». С информацией об этом выступил управляющий делами, начальник отдела организационной работы администрации района Э. С. Николаев.

Заседание Собрании депутатов района вышло с решением о ходатайстве перед Министерством образования и молодежной политики ЧР об использовании школьных автобусов для перевозки детей дошкольного возраста в детские сады района.

На этом заседании Собрании депутатов района завершило свою работу.

В ПАРТИЯХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДВИЖЕНИЯХ

Первого заместителя главы района В. Л. МИХАЛИКА жители нашего района прежде всего знают как секретаря политсовета Ибресинского отделения политической партии «Единая Россия». Наш корреспондент недавно встретился с Вячеславом Людвикивичем и попросил ответить на некоторые вопросы, связанные с жизнью и деятельностью местного отделения ведущей политической партии страны.



ВМЕСТЕ С НАРОДОМ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

- Вячеслав Людвикивич, расскажите нашим читателям о событиях, происшедших в партии за последнее время?

- За последнее время в партии произошли заметные события. Напомним, 2 декабря прошлого года состоялся очередной съезд партии «Единая Россия». На этом съезде нашего Президента Николая Васильевича Федорова, как выдающегося общественного и политического деятеля Российской Федерации, имеющего большой авторитет в обществе на международной арене, избрали членом Высшего Совета партии.

Партия «Единая Россия» провозгласила себя партией реальных дел и заявила, что она готова

отвечать за происходящее в стране, за ее настоящее и будущее. Она заявила о трех приоритетных задачах, которые должны быть решены в ближайшем будущем в первоочередном порядке: первая - сбережение российского народа; вторая - создание в России экономики инновационного типа; третья - искоренение коррупции и общее повышение эффективности государства.

Районное отделение партии широко обсудило решения съезда и приняло соответствующее постановление по его выполнению.

Наша партия и Президент России В. В. Путин имеют общую платформу действий. Руководитель страны еще раз подтвердил это в своем ежегод-

ном Послании Федеральному Собранию РФ в апреле 2007 года. Стратегия партии заключается в выполнении «Плана Путина», как единой и комплексной программы развития страны. Как подчеркнул председатель партии «Единая Россия» Б. В. Грызлов в своем выступлении на совместном заседании Высшего Совета и Генерального Совета 22 мая 2007 года, наша партия рассматривает этот курс как единую и комплексную программу действий. Для «Единой России» - это «План Путина». Он отметил, что именно партия «Единая Россия» прилагала все силы для эффективной реализации всех поставленных (Окончание на 2 стр.).



КУДА БЕЖИМ?

Как недавно сообщила газета «Советская Чувашия» с недавних пор депутат Государственного Совета Игорь Моляков начал выступать в Арбитражном суде в роли представителя ООО «Волганефтьхолдинг», защищая права этой компании на эксплуатацию АЗС, построенной на перекрестке улиц Цивильской и Гагарина.

Вряд ли его пролетарскому электорату будет приятно узнать, что этот пламенный революционный трибун оказался в одной лодке с нефтяными олигархами Дельманами. Сколько гневных тирад, в частности, произнес он в свое время, борясь против бензоколонок. В каких только грехах не обличал тех, кто потакал ее строительству. Под гневными транспарантами он там буквально ночевал с чадами и домочадцами. И вдруг такая разительная перемена. Кадровый партиец пытался доказать суду, что нельзя препятствовать «Волганефтьхолдингу» в эксплуатации объекта.

Казалось бы, какой защитник чьих-то интересов, самому бы целым выбраться из лавины неприятностей, свалившейся на штатного трибуна! Мало того, что сам Моляков имеет два срока за клевету, так по этой же статье оказался в СИЗО его помощник А. Имендаев. Несколько ранее попал в места не столь отдаленные за хулиганство другой его помощник по предыдущему депутатскому созыву национал-большевик М. Громов. Недавно в Москве при странных обстоятельствах был застрелен еще один помощник Молякова - А. Левин. Как писала газета «Коммерсант»: «Заместитель

начальника УБОП МВД Чувашии Юрий Федотов сообщил, что Анатолий Левин был известной личностью в криминальных кругах Чебоксар. «Он являлся активным членом организованной преступной группировки, которая претендовала на лидерство в Новоюжном районе Чебоксар», — сказал он. — Гражданин Левин неоднократно задерживался нами, в том числе за хранение оружия и боеприпасов. Мы считаем, что убийство — следствие, так называемых, бандитских разборок».

На днях Моляков заявил о выходе из рядов КПРФ. «Теперь я окончательно убедился, что за словами и призывами партийной верхушки конкретные дела мало и переломить ситуацию она не в состоянии», — пишет он. — Очевидно, что вожди КПРФ — это циники, поставившие целью своей деятельности не служение интересам людей, а свои личные интересы».

Секретарь чувашского рескома КПРФ Д. Евсеев через агентство «Ренгум» посетовал: «Что творится вокруг него?.. Может, у кого-то имеется на него компромат... Вероятно, что за неплохие деньги предложили пойти в списках от другой партии». В какой же «партии перебежчиков» окажется Моляков на этот раз?

НУЖНА ПОДДЕРЖКА НА БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Министерством здравоохранения и социального развития ЧР принято решение о выделении Ибресинскому району врача специалиста-патологоанатома и финансовых средств на специализированное оборудование для открытия в Ибресинском районе патологоанатомического отделения. В настоящее время жители Ибресинского района вынуждены производить вскрытие трупов в Вурнарской ЦРБ в количестве более 400 человек в год, что доставляет большие неудобства и затраты предприятиям и населению района. В связи со сложившейся ситуацией и недостатком бюджетных средств, Советом работодателей Ибресинского района от 18 июня 2007 года принято решение по открытию целевого счета для сбора финансовых средств на ремонт morga Ибресинской ЦРБ и перечислению в размере однодневной заработка с каждого работника предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, но не менее 150 рублей на каждого работника; предприятия, работающие по исполнению муниципальных заказов, не менее — 200 рублей на каждого работника; индивидуальные предприниматели — не менее 500 рублей.

Сметная стоимость проведения ремонта бывшего здания патологоанатомического отделения составляет более 500 тыс. рублей.

В настоящее время ремонтно-строительные работы начаты предприятием ЗАО МСО «Ибресинская».

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ:
р/с 40702810675120000123
Банк получателя:
Чувашское ОСБ №8613 г. Чебоксар
БИК 049706609
к/с 30101810300000000609
Получатель: ЗАО МСО «Ибресинская»
Канашское ОСБ №7507 г. Канаш
ИНН 2105000308
КПП 210501001
ОКАТО 97213000001

Контроль за использованием денежных средств, поступивших на расчетный счет ЗАО МСО «Ибресинская», будет осуществляться рабочей группой, созданной Советом работодателей.

Надеемся на взаимопонимание и финансовую поддержку благородного дела.

А. КУЗЬМИН,
председатель совета работодателей района,
О. ТИМУКОВА,
секретарь совета работодателей района.

ВМЕСТЕ С НАРОДОМ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Президентом России важнейших политических и социально-экономических задач.

— 16 июня нынешнего года состоялась XII отчетно-выборная конференция Чувашского регионального отделения партии «Единая Россия». Расскажите, пожалуйста, об этом.

— В ее работе приняли участие и выступили Президент Чувашии, член Высшего Совета партии Н. В. Федоров, заместитель секретаря Президиума Генерального Совета, председатель комитета по международным делам Государственной Думы К. И. Косачев, принял участие депутат Госдумы РФ, член фракции «Единая Россия» П. Семенов.

Было принято постановление, избраны новый состав политсовета, Президиум регионального политического совета, контрольно-кассовая комиссия. Секретарем регионального политсовета вновь избран Председатель Госсовета ЧР М. А. Михайловский.

В районе в текущем году во всех первичных отделениях партии прошли отчеты и выборы. На апрельской конференции был обновлен и расширен до 15 человек состав Ибресинского политического совета местного отделения партии. Были подведены итоги работы и поставлены задачи, главной из которых является повышение эффективности работы по всем направлениям деятельности, максимальная мобилизация членов и сторонников партии на участие в избирательной кампании и выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, получение поддержки большинства избирателей района.

Я, как секретарь политсовета местного отделения, могу подтвердить, что члены нашей партии и ее сторонники с большим вниманием ознакомились с результатами встречи Президента России В. В. Путина с представителями фракции «Единая Россия» в Государственной Думе, которая состоялась 28 июня текущего года. Президент отметил активное участие партии в осуществлении национальных проектов, весомый вклад в бюджетный процесс. Он особо поблагодарил партию и ее руководство за то, что в своих действиях и заявлениях «Единая Россия» избегает популизма и пустых обещаний.

— Вячеслав Людвикович, расскажите, пожалуйста, сколько насчитывается членов партии в нашем районе?

— За последние два года число членов партии выросло в 2 раза. В 31 первичном отделении всего насчитывается 651 членов партии. А сторонников партии в разы больше. Хочу напомнить, 62 процента избирателей района доверили свои голоса партийному списку «Единой России» на выборах в Госсовет прошлой осенью, где «Единая Россия» имеет парламентское большинство. Важнейшее направление партийной

организации — это привлечение в свои ряды наиболее активных граждан из числа молодежи, пенсионеров, представителей малых предприятий, агропромышленного комплекса.

Местное отделение партии «Единая Россия» ставит конкретные задачи, принимает планы работ по качественному улучшению жизни людей в районе, над выполнением которых активно участвуют члены партии: Марушев Э. А. — директор ООО «Водостроймонтаж», Терентьев Н. П. — начальник МУП «Водоканал Ибресинского района», Валеев Р. Т. — главный инженер Ибресинского ДРСУ, Ильина Р. И. — начальник страхового отдела в п. Ибреси филиала ОАО «Росгосстрах-Поволжье», Майкова Г. Н. — директор Нововыселской общеобразовательной школы; Климович Н. Г. — директор центральной библиотеки Ибресинского городского поселения и другие.

— Вячеслав Людвикович, а какие конкретные задачи решаются в районе именно по инициативе членов партии «Единая Россия»?

— Об этом мы долго говорили на расширенном заседании политсовета с приглашением актива. Я подробно рассказал о том, какие изменения произошли и происходят в районе при непосредственном участии членов местного отделения партии «Единая Россия». Хочу напомнить читателям районной газеты, что партия реализует ряд взятых перед своими избирателями обязательств и партийных проектов. Взять, например, проект «Российский агропром», цель которого — возрождение агропромышленного комплекса, повышение качества жизни миллионов граждан, проживающих на селе, повышение продовольственной безопасности страны, конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции отечественных производителей. «Единая Россия» законодательно обеспечивает государственную поддержку сельского хозяйства, стимулирование развития малых форм хозяйствования в АПК, развитие ипотечного кредитования под залог земельных участков из земель сельхозназначения.

По инициативе «Единой России», ее фракции в Госдуме в 2006 году разработан и принят закон РФ «О развитии сельского хозяйства». Наш Президент Николай Федоров с министром сельского хозяйства России, членом Высшего Совета партии «Единая Россия» Алексеем Гордеевым договорились о выделении Чувашии в 2007 году льготных кредитов на развитие ЛПХ в 2 раза больше, чем в прошлом году. При поддержке партии в Чувашии в прошлом году около 13 тысяч семей получили льготные кредиты на развитие личных подворий, увеличив свое состояние на 1 млрд 812 млн. рублей, а в нашем районе 512 семей получили кредит на сумму 72 млн. рублей. А в текущем году в республике 23302 семьи, в том числе 922 семьи в Ибресин-

ском районе, получили льготные кредиты. Вот вам и живой пример.

Выполняется в районе проект «Чистая вода». Цель проекта — улучшение качества питьевой воды, подаваемой населению, доведение услуги по водоснабжению до уровня, отвечающего потребностям жизнедеятельности человека.

В Чувашии, в том числе и в нашем районе реализуется республиканская целевая программа «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005-2008 годы». При поддержке фракции «Единая Россия» в начале этого года на эту программу из средств республиканского бюджета выделено 120 млн. рублей, в том числе на строительство первой очереди Ибресинского группового водовода — 60 млн. рублей, однако по предложению нашего Президента Николая Федорова, члена Высшего Совета партии «Единая Россия», намечено выделить на строительство станции очистки воды на Ибресинском водоводе еще более чем 90 млн. рублей. И вода из реки Киря, наконец, придет в поселки Ибреси и Буинск, а в последующие годы — в другие населенные пункты района. Это яркий пример поддержки жителей Ибресинского края.

Выполняется еще один проект — «Свой дом». Это — обеспечение населения России, нуждающегося в улучшении жилищных условий, малоэтажным жильем индивидуального типа по доступным ценам.

В Чувашии в 2006 году построено 854,5 тыс. кв. метров жилья, в том числе по нашему району 28,8 тыс. кв. метров и 238 семей в Ибресинском районе улучшили жилищные условия. Ввод жилья в первом полугодии 2007 г. в районе выполнен на 115,4 процента. Широко разворачиваются дела по выполнению еще одного проекта — «Безопасные дороги», обеспечение транспортной доступности на всей территории России, обеспечение доступности транспорта для населения и сокращения количества ДТП. В Чувашии с участием депутатов фракции «Единая Россия» в парламенте республики в 2007-2008 годах осуществляется уникальный проект строительства дорог с твердым покрытием ко всем сельским населенным пунктам республики. На реализацию этой задачи направляется около 9 млрд. рублей. В том числе на строительство дорог к 17 населенным пунктам нашего района более 400 млн. рублей.

Уже в текущем году построены дороги до населенных пунктов Костер, Мерезень, строятся до населенных пунктов Кукшум, Молния, Калиновка, в скором будущем начнутся строительные работы на автодорогах к поселкам Красная Заря, Орел, 11 лет Чувашии, Новая Жизнь, Алшихово, Спотара и т. д.

Хочу вкратце остановиться на проекте «Здоровое сердце». Цель данного проекта — увеличить продолжительность жизни на 3-5 лет, снизить общую смертность населения

России на 300-500 тысяч человек в год за счет снижения заболеваемости и смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, за счет реализации мер по их профилактике и лечению.

Чувашия — единственный регион, где на 100 процентов обновлен парк автомобилей «Скорой помощи» по приоритетному национальному проекту «Здоровье». Наш район получил 4 автомобиля, сейчас есть все условия в кратчайшее время прибыть к больному и оказать ему скорую помощь.

Хочу отметить, поддержка партии «Единая Россия» колоссальная, строятся новые школы, дороги. В селе Чувашские Тимьяши за 7 месяцев построена новая школа на 260 ученических мест. На начальном этапе строительства здесь побывал и заинтересовался ходом работ заместитель секретаря Президиума Генерального Совета партии «Единая Россия», председатель Комитета по международным делам Госдумы, наш депутат от Чувашии Константин Косачев. Взяв на контроль ход строительства, он оказал помощь по своевременному финансированию строительства. Значительная помощь оказывается району нашим депутатом Госдумы России Павлом Семеновым в решении вопросов переселения граждан из ветхого жилья, строительства водовода, физкультурно-оздоровительного комплекса и других объектов. Значительная помощь выделяется на пропаганду здорового образа жизни среди населения района.

— Какие сейчас проходят мероприятия с участием членов районного отделения партии «Единая Россия»?

— Самым важным политическим событием нашего района явилось прошедшее 9 августа текущего года расширенное заседание местного политсовета с участием членов и сторонников партии с целью утверждения кадрового резерва партии «Единая Россия». Активно прошло обсуждение представленных кандидатур в кадровый резерв, все они получили полную и единогласную поддержку. Об этом, кстати, районная газета писала.

Поселок Ибреси 4 августа отметил свой день рождения, 114-ю годовщину со дня образования. Ибресинцев приехали поздравить депутат Госдумы от фракции «Единая Россия» Павел Семенов, депутат Госсовета Чувашии (фракция «Единая Россия») Владимир Свешников, руководитель регионального исполнительного комитета партии Галина Николаева. При непосредственном участии членов партии местного отделения «Единой России» провели молодежный форум в парке культуры и отдыха п. Ибреси. В поселениях района с участием членов партии проводятся Дни деревень, сел, улиц, другие культурно-массовые мероприятия. Кроме того, в каждый четверг проводятся мероприятия по наведению порядка в окружающей среде. Активисты партии постоянно выезжают на Буинское водохранилище, где строится очистное сооружение, на озеро «Пицунда» для поддержания чистоты территории вокруг водоемов.

Записала С. БЫКОВА.

НА ТЕМУ ДНЯ

ПОЧЕМУ ПРОИСХОДЯТ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ?

В разгар уборки зерновых и зернобобовых культур в 2007 году участились несчастные случаи, связанные с эксплуатацией зерноуборочных комбайнов в предприятиях и организациях АПК.

Так, 2 августа в СХПК имени Ульянова Ядринского района при уборке озимых культур во время разворота рядом с оврагом совершенно опрокидывание зерноуборочного комбайна СК-5 «Нива». Агрегат восстановлению не подлежит. Комбайнер получил легкие телесные повреждения.

14 августа в СХПК «Атлашевский» Чебоксарского района при перегоне с одного поля на другое в состоянии алкогольного опьянения комбайнер не справился с управлением и совершил опрокидывание зерноуборочного комбайна СК-5М1 «Нива» в кювет.

15 августа в ООО «Тягинка» Красноармейского района при выгрузке зерна на зернотоке с комбайна Дон-1500 под ЛЭП (10кВ) механизатор поднялся на бункер и находясь на близком расстоянии от проводов получил удар электрическим током. От его поражения и несвоевременного оказания первой медицинской помощи механизатор скончался на месте.

В тот же день в СХПК «Янмурзино» того же района при запуске пускового двигателя кормоуборочного КСК-100 произошел вспрыск паров бензина на основном двигателе. Это привело к незамедлительному возгоранию легковоспламеняемых растительных остатков и самого комбайна.

17 августа в агрофирме «Санары» Вурнарского района из-за короткого замыкания электропроводки зерноуборочного комбайна Дон-1500А (1990 года выпуска) произошло возгорание двигателя. В результате чего пришли в негодность каби-

на, электрооборудование, резинотехнические изделия двигателя. Аналогичный случай произошел в ООО «Витязь» Аликовского района, здесь тоже из-за короткого замыкания электропроводки возник пожар на зерноуборочном комбайне Дон-1500А 1992 года выпуска. В результате комбайн вышел из строя, он восстановлению не подлежит. Причинами, по которым произошли вышеуказанные несчастные случаи, являются: нарушение требований техники безопасности и охраны труда при эксплуатации зерноуборочных комбайнов; допуск к управлению машинами лиц в состоянии алкогольного опьянения; нарушение техники безопасности при работе под ЛЭП; нарушение правил противопожарной безопасности, а также низкий контроль со стороны лиц, ответственных за организацию работ; незнание механизаторами и ИТР правил оказания первой медицинской помощи; большой амортизационный износ техники и несвоевременное техническое обслуживание основных узлов и агрегатов зерноуборочных комбайнов.

На основании вышеизложенного, для предотвращения подобных случаев Государственная инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашской Республики просит усилить контроль за проведением инструктажей по технике безопасности при выполнении определенных видов работ и внеочередных инструктажей по указанным фактам. При проведении бесед с механизаторами и тракториста-

ми-машинистами рекомендовано проведение проверок по знаниям техники безопасности и правил эксплуатации тракторов и других самоходных машин при выполнении работ в особо опасных объектах, оказания первой медицинской помощи. Надо обратить внимание на такие вопросы: имеют ли работающие зерноуборочные комбайны средства пожаротушения, аптечки первой медицинской помощи, исправны ли электропроводки? Особому вниманию подлежат зерноуборочные комбайны марки Дон-1500 до 1995 года выпуска, которые составляют 7,6% (104 ед.) от всех зарегистрированных зерноуборочных комбайнов.

В данное время большинство машинно-тракторных парков находятся в очень трудном положении. Почти 90% работающей техники пришли в негодность, повсеместно эксплуатируются агрегаты, у которых вышел амортизационный срок. О ремонтно-обслуживающей базе не может идти и речи. Как известно, старая техника не позволяет поддерживать эффективность работы. Это сказывается в ходе выполнения и уборочных работ. А восстанавливать технику по методу «вторичного рынка», то есть заниматься восстановлением техники, давая ей вторую жизнь, не все хозяйства в состоянии. В такой ситуации приходится быть особенно внимательным. Вышеприведенные примеры говорят об обратном. Так давайте, механизаторы, все работники, занятые на уборке урожая, будем строго выполнять все правила, связанные с жизнью людей.

В. ГАВРИЛОВ,
главный государственный инспектор Гостехнадзора по Ибресинскому району.

КОМБАЙНЕРЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

/на 22.08.07 г., в тоннах/

Ф. И. О. комбайнера	Хозяйства	Марка ко
Шибяев Ф. М.	«Красный партизан»	Дон-1500
Шаршевич В. Ф.	ОАО «Рассвет»	Дон-1500
Васильев В. Н.	«Красный партизан»	Дон-1500
Никитин А. Н.	«Патман»	Енисей
Белов В. Р.	«Красный фронтовик»	Енисей
Чандров И. И.	им. Калинина	Енисей
Ярзунов Н. Р.	ЗАО АФ «Ибресинская»	СК-5 Нив
Григорьев В. Н.	ОАО «Рассвет»	Дон-1500
Гордеев В. И.	им. Ильича	Дон-1500
Сюдамов С. А.	им. Ильича	СК-5 Нив
Петров А. В.	им. Калинина	СК-5 Нив
Карпов В. Е.	«Искра»	СК-5 Нив
Тихонов А. Н.	«Искра»	СК-5 Нив
Романов Н. Н.	им. Калинина	СК-5 Нив
Анисимов О. Д.	им. Ильича	СК-5 Нив
Салмин В. И.	«Заря»	СК-5 Нив

МЕХАНИЗАТОРЫ НА ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ

/на 22.08.07 г., в гектарах/

Ф. И. О. механизатора	Хозяйства	Марка тра
Иванов А. И.	«Красный партизан»	Т-150
Егоров П. А.	им. Калинина	ВТ-150
Васильев В. Н.	«Красный партизан»	МТЗ-892
Никифоров А. В.	«Патман»	МТЗ-82
Петров Н. В.	ЗАО АФ «Ибресинская»	МТЗ-892
Степанов В. М.	ЗАО АФ «Ибресинская»	МТЗ-892
Гордеев С. Н.	ЗАО АФ «Ибресинская»	МТЗ-892
Гаврилов А. Н.	ОАО «Рассвет»	Т-150
Руссков В. М.	ОАО «Рассвет»	Т-150
Раков С. А.	«Заря»	мтз-82
Константинов А. В.	им. Калинина	МТЗ-82
Иванов В. Н.	ОАО «Рассвет»	ДТ-75
Иванов В. В.	«Патман»	Т-150
Васильев М. К.	ОАО «Рассвет»	Т-150
Иванов С. Н.	ОАО «Рассвет»	ДТ-75
Тихонов А. Н.	«Искра»	МТЗ-1221
Одинцов Н. Л.	им. Ильича	Дт-75
Одинцов С. В.	им. Ильича	Дт-175
Сорокин Д. Н.	«Искра»	Т-150
Егоров Ю. А.	им. Калинина	ДТ-75
Абдюшев Г. А.	им. Калинина	ДТ-75
Никитин В. А.	«Патман»	МТЗ-82
Федоров В. Ф.	«Красный фронтовик»	ДТ-175

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

В колхозе «Красный партизан» после успешного завершения уборки озимых культур механизаторы приступили к закладке основы будущего урожая.

Новочурашевцы первыми в районе начали осенний сев. 20 августа тракторист Николай Степанов вывел свой посевной агрегат в поле. Нынче в колхозе под озимые культуры отводится немалая площадь – 500 гектаров. Весь озимой клин подготовлен вовремя.

И. ВАСИЛЬЕВ.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ЖУРНАЛИСТА

ЕСТЬ ЛИ В СЕМЬЕ СОГЛАСИЕ И ЛАД?..

Начиная разговор о сельской семье, сразу приходишь к мысли, что при любом уровне бытового устройства она отличалась и будет отличаться от городской.

Не секрет, на селе не замкнешься в своих четырех стенах. «Семейная нагрузка» здесь очевидна. Но на эту проблему надо смотреть не с одной лишь точки зрения занятости рук. Обычно это делают социологи в своих исследованиях. Вот, дескать, хозяйка занята домашней работой столько-то часов, а хозяин столько-то, это, знаете ли, по сравнению с городской семьей, очень много и надо думать о сокращении. Спрашивается: для чего сокращать? Для того, чтобы иметь больше свободного времени на саморазвитие? Все так. Саморазвитие требует времени. Ну, а посмотрим на проблему «нагрузки» с точки зрения воспитания детей. Вот их уже двое или трое. С чего начинать воспитание? С приучения к труду. В этом отношении сельская семья отличается от городской. В городе труд в основном «комнатный», «игровой», в селе – «хозяйственный». Отец учит сына пилить дрова, косить траву, вскопать грядку, владеть инструментом и т. д. Ребенок видит результат дела, видит, каким путем он достигается. Семейное воспитание детей зиждется в первую очередь на трудовом воспитании. Только при этом условии в семье устанавливается трудовой, нравственно здоровый настрой, на котором веками держалась крестьянская семья.

Свободное время в большей части уходило и будет уходить на воспитание детей. Недавно в беседе в Хормалах молодые женщины коснулись этого вопроса и меня приятно удивили их рассуждения. Говорили они о необхо-

димости детского труда, о дружности, коллективизации семьи, взаимном уважении. Они в ходе беседы мысленно «возвратились» в свое детство. «Меня поражает до сих пор терпеливость матери. Жизнь была трудная, но мама никогда не отчаивалась. Нам сейчас чуть что не так – раскричимся на весь дом, расписуемся, готовы винить всех подряд. Матери наши воспринимали все спокойно. У них много жизненной стойкости», – сказала женщина лет 30ти, которую звали Нюрой. «Моя свекровь очень умная женщина. Она говорит: «Не кричи на мужа, когда он выпивши. Проспится – скажи спокойно», – вступила в разговор ее подруга. «Мужчины есть мужчины, у них самолюбие. Заставляем вот белье полоскать, пеленки менять, а того не думаем, что унижаем мужей. Они же к этому просто не приспособлены, не умеют, стыдятся своей неловкости и начинают раздражаться. Или вот соберемся женской компанией и начинаем обсуждать своих мужей. Очень это некрасиво и как-

то неприятно со стороны», – призналась Света 35ти лет.

Как внимательно «разбирают» современные женщины житейский опыт матерей и как критично соотносят со своим. Значит, что-то не устраивает их в собственной жизни. Наверно, то же делали и их матери, и бабушки, и прабабушки. Так создавался нравственный опыт народа. Не это ли великое национальное богатство! В нем нет ничего вредного. На опыте поколений и держится семья. «На что и клад, коли в семье лад», – так гласит пословица.

Я восхищен философией сельских жителей. Деревенскому жителю не была свойственна погоня за вещью ради «у вас нет, у меня есть», а вот бережливость у него в крови, потому что всякая вещь для него это – олицетворение труда. Но сейчас наши дети подвергаются другому испытанию – испытанию достатком, свободным временем. Часть молодых людей не выдерживает этого испытания. Тянет их к праздности. Вот почему в деревнях у

нас молодежь спивается. Это явление давно вошло в привычку. Что-то стали ослабевать нравственные устои. Беспокоит нас нарастающая бесхозяйственность. А где ее зародыш? Не в семье ли? Над этой проблемой надо задумываться всерьез. Мнения о современной сельской семье должны меняться в лучшую сторону. Хвала тем женщинам, которые обращаются к опыту своих родителей. Они понимают, что дома должна быть «полная семейная нагрузка», тогда и мужья становятся хозяевами, и дети вырастают заботливыми.

...В одной деревне женщины пришли в правление колхоза с жалобой: воды в деревне нет. Брели раньше с родника, но он заилился. «Скажите своим мужикам, пусть возьмут лопаты и очистят», – ответил председатель. Женщины тут же возопили: «Там на целый метр копать надо». Так и маются без воды.

Как все это называется. Обыкновенной ленью? Может быть, психология иждивенца диктует такие слова? И вы думаете, мужчины в этой деревне старательные работники? Каковы они у себя дома, таковы и в общественном хозяйстве. Все это происходит на глазах у подрастающего поколения. Детей мы должны уберегать от эгоизма, приучать их к нравственной стойкости и душевной уравновешенности. Вот такие «сюжеты» заставляют нас искать более глубокие и тонкие пути воздействия на сознание и чувства детей – будущих граждан нашей страны...

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

САЛАМЛАТЛАР

Смычка поселокёнке пуранакан Анатолий Лукич РАКОВА пётём чун-чёререн юратса, чёре сүмне ашшан ыталаса сурална кунёпе – 60 сүл тултарна ятпа – саламлатпяр.



Ылтән пек ыр сыннәмәр:
Машәр, атте, асатте,
Эс салхулл ан пул ёмёрне.
Ашшан-ашшан кулса
Кётсе ил эс пире,
Сывлăхпа, вай-халпа
Эс ситсемччэ 100е!

Хисеплэ хăта, ўлёмрен
те ял синче ыра ятлă,
семьере лайăх тэслэхлэ пулма
сана таса сывлăх, сүтă араскаллă
кун-сүл, савăк кăмăл
сунатпяр. Юбилей ячепе!

**МАШАРЁПЕ АЧИСЕМ, МАНУКЪСЕМ,
ХАТИ-ТАХЛАЧИСЕМ.**

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогого, любимого мужа, внимательного и заботливого отца, дедушку – ХАРИТОНОВА Семена Харитоновича (п. Ибреси) – с юбилеем, 75-летием. Желаем доброго здоровья, бодрого настроения, твердости духа на долгие годы и никогда не унывать, смотреть на жизнь с вдохновением.

День рождения – хорошая дата,
А юбилей прекрасен всегда.
Жизнь настолько светла и богата,
Что не стоит грустить никогда.
Пусть сердце старости не знает,
Пусть стороной обходит зло.
И пусть в глазах твоих сияют
Здоровье, счастье и тепло.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.
х х х

От всей души, горячо и сердечно поздравляем наших дорогих родных, проживающих в п. Ибреси, АЛЕКСАНДРОВУ Елизавету Семеновну с днем рождения, 82-летием, а ее сына, нашего любимого брата, дядю, друга АЛЕКСАНДРОВА Владимира Алексеевича с юбилеем – 60-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов, благополучия во всем и всегда, долгих лет.

Много слов хороших
Нам хочется сказать,
Доброго здоровья,
Счастья в жизни пожелать.
Сердцем и душою
Вечно не стареть.
И прожить на свете
Еще много-много лет.

**Семьи СЕМЕНОВЫХ /г. Москва/,
КУРАКОВЫХ /г. Комсомольск/,
БАСОВЫХ /г. Новочебоксарск/,
родные, близкие, друзья.**

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

сообщает, что Министерством экономического развития и торговли ЧР в целях государственной поддержки субъектов малого предпринимательства, производится субсидирование процентных ставок по кредитам, полученным субъектами малого предпринимательства (малыми предприятиями, потребительскими кооперативами, частными предпринимателями) в кредитных организациях. ООО «Гарант-консалтинг» разрабатывает на безвозмездной основе для субъектов малого предпринимательства бизнес-планы при наличии ходатайства главы и технико-экономические обоснования для получения кредита.

Список документов для оформления субсидии и ходатайство можно получить в отделе экономики и управления имуществом (каб.307) администрации района.

Все документы на субсидирование процентных ставок по кредитам необходимо представить в Министерство экономического развития и торговли ЧР (Президентский бульвар,10).

Справки по телефону: 2-25-71».

2-2

609. В хозяйственный магазин СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бригада продавцов в кол-ве 4-х чел. Желательно с опытом работы в хозяйственном отделе. Зарплата высокая. Тел.: 2-13-60 (после 20 час.), 89278538686.

610. ПРОДАЕТСЯ телка мышинной масти, отел в начале октября. Цена договорная. Тел.: 89279949381.

DOMO

техника ярких впечатлений

PHILIPS
100" телевизор
Ряд. 9971 888 (4x)
Плюсский экран
Real Flat
Virtual Dolby Surround

7999р.

SAMSUNG
Видеокамера
Samsung DV 81
MiniDV, CCD LP,
300-кратное увеличение,
датчик
1000x4 мм, 340 г

6499р.

PROLOGY
Автоматическая
Регистратор
POLYCAM - 051889
CD/DVD рекордер
Полноцветный 5-дюймовый переключатель
241 строк (30 PAL, 50/60 Гц)
Автоматическая фокусировка (AF)
Выходные видеосигналы: 4 x 50 Гц
Звук: стерео
4-просто-сенсорная
характеристики

1899р.

CANDY
Стиральная машина
Candy-CL 2081SU

10999р.

SUPRA
Современная
Супра АРS - 2010
Женщины и дети
обязательно
используйте
защитные перчатки,
находясь
рядом с машиной

2699р.

Vitek
Пылесос
Vitec VT 8105
Мощность: 2000 Вт
Мощность всасывания: 450 Вт
Встроенный фильтр
с ионно-феновым
электропритоком
Мощность пылесоса
телевизионная трубка

1599р.

Цены указаны с учетом всех скидок. Цены действительны с 1 по 30 августа 2007г.

8-800-2005-800
звонок по России бесплатный
www.domo.ru

ТВОЯ ВЫГОДА ВО ВСЕМ!

Товар сертифицирован. Количество товаров, участвующих в акции, ограничено. Подробности акции в магазинах DOMO.

КРОССВОРДА

1	2		3	4	5	6	7		8	9	10
			11						12		
	13						14				
19			15	16	17	18			20		
			21								
22	23		24						25	26	
			27						28		
29									30		
31									32		
33									34		
35			36	37	38	39	40		41		
			42						43		
	44			45						46	
47				48	49	50	51	52			
		53						54			
55			56						57		

*Здесь могла бы
быть ваша
реклама*

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ПОМЕЩЕННЫЙ В №66

- ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Анкап. 3. Универсал. 8. Сват. 13. Репин. 14. Оклад. 15. Яковлев. 19. Сетнер. 20. Пример. 21. Грызлов. 22. Явка. 24. Чебоксары. 25. Тело. 29. Адрес. 30. Панно. 31. Ордер. 32. Ровно. 33. «Исток». 34. Афера. 35. Тьма. 36. Контрабас. 40. Кадр. 45. Квадрат. 47. Лосьон. 48. Помада. 49. Ориноко. 53. Лазер. 54. Покос. 55. Ярмо. 56. Параллель. 57. Скок.
- ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Агрессия. 2. Корыто. 4. Няня. 5. Вино. 6. «Реал». 7. Алов. 9. Ведьма. 10. Татарино. 11. Аптека. 12. Клирос. 16. Короб. 17. Возок. 18. Егоза. 23. Водоросль. 26. Ленинград. 27. Ксерокс. 28. «Спартак». 35. Трилогия. 37. Навар. 38. «Рудин». 39. Бланк. 41. Романтика. 42. Бронза. 43. Пробка. 44. Псалом. 467 Барсук. 49. Орда. 50. Инга. 51. Осел. 52. Опал.

**УВАЖАЕМЫЕ
РЕКЛАМОДАТЕЛИ!**

**Делайте
бизнес с нами.
Реальный тираж,
реальная реклама.
Телефоны: 2-11-92,
2-11-97.**

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

За главного редактора
БЫКОВА С. В.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

✉ АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

☎ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дуближу — 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3274: чув. — 2422, русск. — 852. Зак. №

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком **Р**

Срок сдачи в печать — 17.00
Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск
Кузнецов Г. В.